
  
 

 

 

ATA DA VIGÉSIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE MORADA NOVA, REALIZADA NO DIA TREZE DE 

JUNHO DE DOIS MIL E VINTE E QUATRO, SOB A PRESIDÊNCIA DA 

VEREADORA FRANCISCA AURÍLIA MARTINS (BIA MARTINS) E 

SECRETARIADA PELA VEREADORA FRANCISCA AURIJANE MARTINS DA 

CUNHA.   Compareceram as nove  horas ao plenário Vereador José Leandro da Silva, 

os seguintes Vereadores: Cláudio Roberto Chaves da Silva (Cláudio Maroca), Elesbão 

Pereira Menezes Filho, Francisca Aurília Martins (Bia Martins), Francisca Aurijane 

Martins da Cunha, Francisco Deoclécio Martins (Kécio Martins), Hilmar Sérgio Pinto 

da Cunha, José Cleidiomar de Souza (Neném do Dourado), José Gomes da Silva 

(Dedé do Gildo), José Weder Basílio Rabelo, Lúcia Gleidevania Rabelo (Gleide 

Rabelo), Marcos Alberto Viana de Andrade, Raquel Menezes Girão e Rose Mayre 

Monteiro Oliveira. Havendo número legal, a Senhora Presidente declarou abertos os 

trabalhos da Presente Sessão sob a proteção de Deus e em nome da comunidade. 

Após a execução do Hino do Município, foi solicitado pelos vereadores da Casa, um 

minuto de silêncio em memória das pessoas que faleceram no município, durante o 

mês de junho do ano em curso. A Senhora Presidente colocou o conteúdo da ATA da 

sessão anterior em discussão e não havendo quem se manifestasse contrário ao seu 

teor, a mesma foi aprovada por unanimidade. A Presidente determinou que a 

secretária fizesse a Leitura do Expediente: Ofícios SESA. Projeto de Lei Nº 029/2024. 

Denomina de Maria Jocileide Girão o Prédio Público Municipal do Centro de Atenção 

Psicossocial – CAPS de Morada Nova/CE, localizado na Av. Cel. Tibúrcio, 594, neste 

município, e dá outras providências. Utilizou a Tribuna Livre, o Senhor Maxuel Macena 

para apresentar a proposta de implementação do serviço de transporte universitário 

para os estudantes de Morada Nova, Ceará, que se deslocam até Mossoró, Rio 

Grande do Norte. O Senhor Ramon Wescley utilizou a tribuna para tratar da segunda 

fase da Liga Jaguaribana de Handebol, que ocorrerá neste município. No Pequeno 

Expediente, o Vereador Marcos Viana falou da associação Sebastião Andrade Barreto 

mais uma vez foi contemplada com o projeto Craque de bola, Craque na escola, pelo 

quarto ano consecutivo, atendendo a 500 jovens de Morada Nova. Disse que o outro 

projeto será da CODEVASF e beneficiará agricultores de Vazantes e Perímetro 

Irrigado: a doação de um trator. A Vereadora Rose Mayre Monteiro agradeceu a Deus 

pela saúde do menino Kalel que passou por um problema de saúde difícil. Solicitou 

votos de aplauso para a Autarquia Municipal de Trânsito que trabalhou de forma 

brilhante na grande festa do vaqueiro em Morada Nova. O Vereador Elesbão Filho 

parabenizou a todos os envolvidos na magnífica festa do Vaqueiro. Parabenizou aos 

professores: Silvelena, Gilney e Fátima Cardeal que tiveram seus diplomas de 

mestres reconhecidos. Convidou a todos para a Sessão Solene que acontecerá no 

dia 19 de junho de 2024, onde serão outorgadas as seguintes Comendas: 

“DESTAQUE NA POLÍTICA” (homenageando a trajetória política de Chico do 

Perboyre e Isaias Castro, ambos de saudosa memória); “CONSTITUINTE 

MUNICIPAL” (homenageando os 23 Vereadores efetivos e suplentes que elaboraram 

e aprovaram a Lei Orgânica Municipal em 5 de abril de 1990, assim como, a Prefeita 
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da época, Auxiliadora Girão); e “MENTE PRIVILEGIADA” (homenageando o 

Radialista Nonato Nelson Dias que, desde 1993, presta Assessoria na Câmara 

Municipal de Morada Nova). O Vereador Neném do Dourado agradeceu a todos os 

envolvidos na grandiosa festa do vaqueiro em especial ao Presidente da Associação 

dos Vaqueiros e Criadores de Morada Nova, Gleyson Lemos Girão. A Vereadora 

Gleide Rabelo enalteceu a esplendorosa Festa do Vaqueiro, evento grandioso e 

marcado pela paz. Convidou a todos para o lançamento dos livros do Advogado 

Idemberg Sena: “Diálogos Poéticos” e “Traições do Cangaço”.  Convidou aos morada-

novenses para a entrega do Vetmóvel e lançamento do Primeiro Programa Municipal 

de Castração de Animais, que ocorrerá no dia 20 de junho. No Grande Expediente, o 

Vereador Weder Basílio destacou que requereu da SEINFRA, a continuidade das 

pavimentações com paralelepípedos das demais Ruas localizadas na Sede do Distrito 

de Roldão, deste município;  a continuidade das pavimentações com paralelepípedos 

das demais Ruas localizadas no Bairro Nossa Senhora da Conceição -  Sede Urbana 

deste município; que envie mais máquinas motoniveladora – retroescavadeira – 

caçamba) para que seja feita a recuperação das estradas vicinais no Distrito de 

Roldão, neste município;  a recuperação da estrada que inicia-se às margens da CE 

138 até a Comunidade de Quixelô – Distrito de Boa Água, neste município; a 

recuperação da praça pública localizada na Comunidade de Quixelô – Distrito de Boa 

Água, neste município; do IMAMN a limpeza completa das vias públicas do 

Residencial GranVille, localizado no Bairro Girão Maia – Sede Urbana deste 

município; Citou a importante emenda do Deputado Domingos Neto para beneficiar 

os nossos produtores de camarão, com kits de trabalho. Ressaltou que no dia 17 de 

junho, às 10:00h da manhã, na Câmara Municipal de Morada Nova ocorrerá o 

lançamento da primeira etapa do programa de interiorização da carcinicultura do 

estado do Ceará. Este evento contará com a presença do Ministro da Pesca, André 

de Paula, além de prefeitos, vice-prefeitos, vereadores, deputados estaduais, federais 

e a população em geral. O Vereador Elesbão Filho falou do homem do campo, 

citando a entrevista do governador Elmano de Freitas, anunciando 23 milhões de reais 

em incentivo ao produtor rural do Ceará. Parabenizou o político por esta atitude. 

Requereu da Mesa Diretora da CMMN, a realização de uma Audiência Pública para 

discutir os assuntos abaixo relacionados pertinentes a utilização da água em nosso 

município: Uso da Água; Financiamento Governamental; Financiamento Bancário; 

Outorga de água e demais assuntos pertinentes aos agricultores de nosso município. 

Requereu da Mesa Diretora da CMMN, envio de Ofício a SRH-CE., solicitando a 

isenção aos nossos agropecuaristas do pagamento referente ao uso da água dos 

poços profundos. Falou da nova seleção anunciada pelo município para contratar 

servidores para a Secretaria da Ação Social, destacando novamente que Morada 

Nova está há três quadrimestres ultrapassando o limite com gasto de pessoal. Disse 

que a cada semana fica surpreso com uma novidade. Lembrou que o município não 

terá dinheiro para pagar contratados. Falou que o Ministério Público fez uma nova 

ação civil pública contra o município por falta de pagamento do IPREMN. Disse que 

analisou e ficou surpreso com a falta de repasse para o órgão em quase todos os 

meses de 2023. Destacou o débito de 498 mil reais. Pediu que o município se 
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manifestasse e que o Secretário de Finanças venha com urgência a esta Casa explicar 

o que está acontecendo e qual o valor real do débito do IPREMN para acalmar aos 

segurados do Instituto. Falou que a justiça vai pedir o bloqueio imediato no FPM, dos 

498 mil reais. O Vereador Hilmar Sérgio falou sobre a divulgação de um documento 

nas redes sociais acerca do Instituto de Previdência de Morada Nova. Disse que ligou 

para várias pessoas envolvidas e o Secretário de Finanças Mâncio Lima explicou que 

o CADPREV está com problema com uma parcela dos parcelamentos. Destacou que 

grande parte dos atrasos se referem a taxa de administração. Citou que esta taxa 

objetiva o pagamento de servidores, assessoria, motorista do órgão e etc.. Lembrou 

que o Ministério Público não sabia da inconsistência do CADPREV. Discorreu que 

ontem foram pagas várias taxas. Disse ter a certeza que o Instituto está bem cuidado. 

Falou que na reunião com Mâncio Lima foram verificadas todas as inconsistências. 

Pediu ao Presidente do IPREMN André Luís da Cunha Chagas que vá verificar a 

situação do órgão em Brasília. Disse que garante que os pagamentos estão sendo 

feitos. Na Ordem do Dia foram votados os pareceres da Comissão de Legislação, 

Justiça e Redação, Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização, Comissão de 

Urbanismo, Infraestrutura, Educação, Cultura, Desporto, Saúde, Ética, Disciplina, 

Direitos Humanos, Defesa do Consumidor, Urbanismo e Meio Ambiente favoráveis ao 

Projeto de Lei Nº 024/2024 Estabelece a Lei das Diretrizes Orçamentárias (LDO) para 

o Exercício Financeiro de 2025 e dá outras providências. Aprovado em segundo turno 

de votação. Projeto de Lei Nº 026/2024 Cria o Conselho Municipal de Promoção da 

Igualdade Racial, e dá outras providencias. Aprovado em segundo turno de votação. 

Projeto de Emenda à Lei Orgânica 001/2024, altera as disposições que indica da Lei 

Orgânica do Município de Morada Nova (Lei nº 879, de 5 de abril de 1990), para 

estabelecer as idades mínimas de aposentadoria, e dá outras providências. Aprovado 

em primeiro turno de votação. Foram votados os requerimentos. Nada mais havendo 

a tratar, a Senhora Presidente encerrou a presente Sessão e convocou outra para o 

dia Vinte de Junho de Dois Mil e Vinte e Quatro. Do que eu, Francisca Aurijane Martins 

da Cunha, Segunda Secretária, determinei que fosse digitada a presente Ata, que 

depois de aprovada será assinada por mim e pela Senhora Presidente. 

 

 

 

Presidente: __________________________________________________________ 

2ª Secretária: ________________________________________________________ 
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